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Protokół Nr XXI/08 
z obrad sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka 

z dnia 11 lipca 2008 r. 
 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej i trwała od 
godz. 1400 do godz. 1600. 
Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Jan Jędrusik. 
Obrady protokołował Szymon GiŜycki. 
Sesja prowadzona była przy uŜyciu prezentacji multimedialnych. 
 
Sesja rozpoczęła się minutą ciszy dla upamiętnienia ofiar w 65. rocznicę czystek etnicznych 
dokonanych w lipcu 1943 r. przez nacjonalistów z organizacji ukraińskiej UPA, głównie na 
terenie Podlasia i Wołynia. Według róŜnych szacunków, wymordowano w wielu wsiach 
Kresów Wschodnich od 30 do 150 tysięcy obywateli II RP, przede wszystkim Polaków, ale 
teŜ śydów i tych Ukraińców, którzy sprzeciwiali się ludobójstwu. 
Następnie Przewodniczący Rady w imieniu obecnych złoŜył Ŝyczenia urodzinowe radcy 
prawnemu Panu Krzysztofowi Nowackiemu. Po czym złoŜył Ŝyczenia imieninowe Pani 
Annie Sawickiej i Panu Romanowi Zareckiemu. Następnie Wójt Gminy wraz z 
Przewodniczącym Rady złoŜyli podziękowania Pani Annie Wieloszyńskiej za 
zorganizowanie VII Olimpiady Sportowej ŚDS Województwa Kujawsko-Pomorskiego. 
Podziękowania w imieniu Pani Anny Wieloszyńskiej odebrała Pani GraŜyna Wojtera-Moskal. 
 
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
Obrady XXI sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, Pan Jan 
Jędrusik, witając wszystkich przybyłych na sesję. W obradach, na 15 radnych, uczestniczyło 
12 – nieobecni radni: Pan Kazimierz Oskwarek, Pan Maciej Ślesiński i Pan Edward Witek, 
co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna do 
podejmowania uchwał. 
W sesji Rady Gminy uczestniczyli takŜe Wójt Gminy – Pan Wojciech Oskwarek, Sekretarz 
Gminy – Pani Julita Popielewska, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, Radca Prawny 
– Pan Krzysztof Nowacki, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i 
kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy. 
<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu> 
 
Ad. 2. Wybór sekretarza obrad. 
Przewodniczący Rady poprosił, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, 
funkcję sekretarza obrad pełnił radny Pan Bogdan RóŜański. Radny wyraził zgodę na jej 
pełnienie. Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, przy 
1 głosie „wstrzymującym się” wybrała radnego Pana Bogdana RóŜańskiego na sekretarza 
obrad. 
 
Ad. 3. Ustalenie porządku obrad. 
Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. Przewodniczący Rady 
przedstawił proponowany porządek obrad, następnie zapytał radnych i Wójta Gminy czy mają 
do niego uwagi lub propozycje. Radny Pan Bogdan RóŜański wniósł uwagę, Ŝe w 
proponowanym porządku obrad brakuje przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji. 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, Ŝe brak protokołu z poprzedniej sesji spowodowany jest 
faktem, iŜ sesja została zwołana we wcześniejszym terminie, a protokolant poprzedniej sesji 
przebywa obecnie na urlopie wypoczynkowym. 
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Wobec braku innych uwag Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie proponowany 
porządek obrad. Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy jednogłośnie 
zaakceptowała porządek obrad sesji w treści jak poniŜej. 
 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wybór sekretarza obrad. 
3. Ustalenie porządku obrad. 
4. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie między 

sesjami. 
5. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budŜetu Gminy Nowa 

Wieś Wielka na rok 2008. 
6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia w roku 2008 poŜyczki z 

Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na 
finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Remont kanalizacji sanitarnej – przepompowni 
ścieków w Nowej Wsi Wielkiej przy ul. Bydgoskiej”. 

7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia w roku 2008 poŜyczki z 
Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na 
finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Termomodernizacja budynku Szkoły 
Podstawowej w Nowej Wsi Wielkiej”. 

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia w roku 2008 poŜyczki z 
Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na 
finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa sieci wodociągowej Prądocin-
Brzoza”. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w statucie Gminnej Przychodni w 
Nowej Wsi Wielkiej. 

10. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
11. Wolne wnioski. 
12. Sprawy róŜne. 
13. Zakończenie obrad. 
 
Ad. 4. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie  
między sesjami.  
Wójt Gminy Pan Wojciech Oskwarek przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał Rady 
Gminy podjętych w dniu 16 czerwca 2008 r. oraz z działalności między sesjami. 
Uchwały budŜetowe dotyczyły: 
- pierwsza nr XX/183/08 – w sprawie zmian w budŜecie Gminy na 2008 r. – pismem z dnia 
18 czerwca przekazano ją Kierownikom jednostek organizacyjnych, których zmiany 
dotyczyły (GZOO, GOPS, ZGK, w Nowej Wsi Wielkiej), 
- trzy dotyczące zaciągania w roku 2008 poŜyczek z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu przekazano do w/w funduszu a takŜe do RIO, 
- uchwały nr XX/187/08 oraz XX/188/08 przekazano do Policji i na ich podstawie zostaną 
podpisane porozumienia określające warunki dofinansowania, 
uchwała nr XX/189/08 – w sprawie wyraŜenia opinii o lokalizacji ośrodka gier w 
Dziemionnie – została przekazana na stanowisko głównego specjalisty ds. zamówień 
publicznych oraz do wnioskodawcy, do którego pismo wysłano 19 czerwca 2008 r., 
uchwała nr XX/192/08 - w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego „Januszkowo I” – w przygotowaniu zlecenie na wykonanie 
map do celów projektowych, 
uchwała nr XX/194/08 – w sprawie wyraŜenia zgody na nabycie w drodze umowy 
darowizny części nieruchomości w Brzozie – po dokonaniu podziału geodezyjnego – zostanie 
ustalony termin podpisania aktu notarialnego, 
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Trzy dotyczyły:  
- nr XX/190/08 – ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez gminę i zasad zwrotu 
wydatków osobom do tego uprawnionym, 
- nr XX/191/08 – wyłapywania bezdomnych zwierząt oraz dalszego postępowania z nimi, 
- nr XX/193/08 – ustalenia opłat za świadczenia w przedszkolach publicznych prowadzonych 
przez Gminę Nowa Wieś Wielka. 
zostaną wdroŜone w Ŝycie, 14 dni po ich publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa 
Kujawsko-Pomorskiego. 
Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 
Wójt Gminy w dalszej części poinformował, Ŝe w okresie między sesjami wydał łącznie 3 
zarządzenia, z tego jako organ gminy – 1, a jako kierownik urzędu – 2. 
Zarządzenie jako organ gminy dotyczyło przyznania nagrody rocznej Dyrektorowi Gminnej 
Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej Panu Jackowi Tejza. 
Jako kierownik Urzędu Gminy – dwa zarządzenia związane były z zatwierdzaniem 
postępowań o udzielenie zamówień publicznych w trybie przetargu nieograniczonego na: 
1)  termomodernizację budynku Szkoły Podstawowej w Nowej Wsi Wielkiej, 
2) dostawę i wymianę okien PCV i drzwi aluminiowych w budynku gimnazjum oraz drzwi 
aluminiowych w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej. 
Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 
Następnie Wójt przedstawił pozostałe informacje, o działaniach w okresie od 16 czerwca do 
11 lipca 2008 r. W wymienionym okresie Wójt uczestniczył: 
- 16 czerwca br. – razem z Panem Kierownikiem Sławomirem Sileckim – w uroczystościach 
związanych ze 140 rocznicą istnienia firmy „Remondis”, 
- 17 czerwca br. – wspólnie z Panami Przewodniczącymi Janem Jędrusikiem, Sławomirem 
Fac, Panem Radnym Romanem Zareckim, Panami Kierownikami Referatów w Urzędzie 
Gminy Ryszardem Ładzińskim oraz Sławomirem Sileckim – w spotkaniu z mieszkańcami 
Kobylarni w sprawie przebiegu linii wysokiego napięcia 400 kV,  
- 24 czerwca br. – w Toruniu podpisał umowę dotacji ze środków Terenowego Funduszu 
Ochrony Gruntów Rolnych (fundusz celowy) z przedstawicielami Zarządu Województwa 
Kujawsko-Pomorskiego na modernizację drogi dojazdowej do gruntów rolnych w obrębie 
geodezyjnym: Jakubowo, Kolankowo, 
- 24 czerwca br. – razem z Panem Przewodniczącym Janem Jędrusikiem oraz Panią 
Przewodniczącą Barbarą Krawiec w VII Olimpiadzie Sportowej ŚDS Województwa 
Kujawsko-Pomorskiego, 
- 26 czerwca br. – wspólnie z Panem Wiceprzewodniczącym Sławomirem Fac, Panią 
Przewodniczącą Barbarą Krawiec – w spotkaniu komitetu w sprawie organizacji gminnych 
doŜynek 2008, 
- 27 czerwca br. – w posiedzeniu Członków Kolegium Bydgosko-Toruńskiego Obszaru 
Metropolitarnego, w imieniu mieszkańców naszej Gminy – podpisał z Marszałkiem 
Województwa Kujawsko-Pomorskiego Panem Piotrem Całbeckim porozumienie partnerskie 
w sprawie Bydgosko-Toruńskiego Obszaru Metropolitarnego; porozumienie podpisali takŜe 
prezydenci Bydgoszczy i Torunia, Starosta Bydgoski i Toruński, Burmistrzowie ChełmŜy, 
Koronowa, Solca Kujawskiego, oraz wójtowie 14 gmin z powiatów bydgoskiego i 
toruńskiego,  
- w tym samym dniu – w spotkaniu – w siedzibie Zarządu Dróg Wojewódzkich w 
Bydgoszczy – z Dyrektorem Panem Wojciechem Klateckim, w sprawie drogi wojewódzkiej 
nr 254,  
- 28 czerwca br. w V Powiatowych Zawodach Ochotniczych StraŜacko-PoŜarniczych 
Seniorów i Oldbojów w CzarŜu, wspólnie z Panem Przewodniczącym Janem Jędrusikiem – w 
imprezie plenerowej – na zaproszenie Rady Sołeckiej oraz Pana Sołtysa Edwarda 
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Majewskiego – Imieniny Dobromierza oraz w powitaniu lata z Ekspresem Bydgoskim w 
Chmielnikach, 
- 1 lipca br. w posiedzeniu Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Porządku i Bezpieczeństwa 
Publicznego, 
- razem z Panem Przewodniczącym Janem Jędrusikiem, Paniami Przewodniczącymi: Barbarą 
Krawiec i Wiesławą Kaniasty oraz Kierownikiem Sławomirem Sileckim w spotkaniu z 
przedstawicielami Gminnego Ludowego Klubu Sportowego „Burza” w Nowej Wsi Wielkiej, 
- 2 lipca br. – razem z Panią BoŜeną Katarzyną Napierała oraz Panem Łukaszem 
Michalikiem w Świekatowie, w spotkaniu gmin, członków porozumienia, którego liderem jest 
gmina Osielsko, podpisał aneks do wcześniej podpisanego w tej sprawie porozumienia, w 
związku z przyjęciem nowych członków, gmin – Bukowiec, Lubiewo, Świekatowo, 
- 3 lipca br. podpisał umowę z Zakładem Remontowo-Budowlanym Stanisław Ziółkowski ze 
śnina na: 
a) wykonanie termomodernizacji Szkoły Podstawowej w Nowej Wsi Wielkiej  
b) budowę nawierzchni wjazdu do Gimnazjum w Brzozie (50.000,00 zł), 
- 4 lipca br. – w spotkaniu z Panami Sołtysami Waldemarem Owczarzakiem, Andrzejem 
Krym, Kierownikiem Posterunku Policji w Nowej Wsi Wielkiej Panem Rafałem 
Hamerlińskim z prezesem firmy „Cerber” Panem Andrzejem Wójcikiem, która od 1 lipca br. 
patrolować będzie teren Brzozy i Olimpina, 
- 8 lipca br. – wspólnie z Panami Kierownikami Ryszardem Ładzińskim, Sławomirem 
Sileckim, geodetą Panem Wojciechem Sieradzkim, Prezesem Zakładu „Kempex” Panem 
Edwardem Kępskim spotkał się z Panem Tadeuszem Słowińskim; w trakcie realizacji 
inwestycji – budowa sieci wodociągowej Prądocin-Brzoza – okazało się, Ŝe na odcinku 
działek nr 154/4 i 159/1 w obrębie ewidencyjnym Brzoza, niezbędna będzie ingerencja w 
grunty naleŜące do Państwa Słowińskich. W trakcie wizji w terenie ustalono ponadto, Ŝe 
wzdłuŜ wymienionych działek przy granicy z drogą gminną usypano nasyp drogowy, ułoŜono 
wodociąg do oczyszczalni ścieków oraz kanalizacyjny rurociąg tłoczny; wg oświadczeniu 
Pana Słowińskiego wymienione elementy powstały przed 1998 r. i wówczas miało nastąpić 
wykupienie zajętej nieruchomości. W związku z zaistniałą sytuacją ustalono: 
- Pan Tadeusz Słowiński wyraŜa zgodę na realizację wodociągu na swoich nieruchomościach  
wzdłuŜ drogi gminnej, 
- Urząd zleca wykonanie podziału geodezyjnego działek celem wydzielenia gruntu zajętego 
pod urządzenia infrastruktury technicznej, 
- przygotowany zostanie projekt uchwały Rady Gminy o wyraŜenie zgody na nabycie 
wydzielonej nieruchomości, 
- 9 lipca br. – z Panem Dyrektorem Wojciechem Klateckim w obecności Pana Kierownika 
Sławomira Sileckiego, w sprawie organizacji ruchu na drodze wojewódzkiej nr 254, 
- razem z Panem Panią Przewodniczącą Barbarą Krawiec, w kolejnym spotkaniu w sprawie 
doŜynek gminnych, 
- 10 lipca br. w posiedzeniu Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów, 
- 11 lipca br. – w spotkaniu z Wójtem Białych Błot Panią Katarzyną Kirstein-Piotrowską, 
sołtysami Przyłęk i Brzozy Panami Dariuszem śabczyńskim i Waldemarem Owczarzakiem  
w sprawie uruchomienia linii autobusowej na terenie: Bydgoszcz-Brzoza-Przyłęki-
Bydgoszcz, lub Bydgoszcz-Przyłęki-Brzoza-Bydgoszcz, 
- w posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego. 
 
Ad. 5. Podjęcie uchwały Nr XXI/195/08 zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 
budŜetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2008. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Pani Władysława Papis przedstawiła i omówiła projekt uchwały oraz uzasadnienie 
dokonywanych zmian i przesunięć środków, pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji 
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budŜetowej. Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i 
Finansów – poinformowała, Ŝe komisja na posiedzeniu w dniu 10 lipca br. przyjęła 
proponowane zmiany i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXI/195/08 w powyŜszej 
sprawie. 

 
Ad. 6. Podjęcie uchwały Nr XXI/196/08 zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia w 
roku 2008 poŜyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Remont kanalizacji 
sanitarnej - przepompowni ścieków w Nowej Wsi Wielkiej przy ul. Bydgoskiej”. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Władysławę Papis – Skarbnika Gminy – 
o  przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pani Władysława Papis przedstawiła i omówiła projekt uchwały. Wyjaśniła, Ŝe w uchwale  
Nr XX/184/08 podjętej przez Radę Gminy w dniu 16 czerwca 2008 r., w § 1 widnieje zapis 
„wyraŜa się zgodę na zaciągnięcie w 2008 r. poŜyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu”, który zgodnie z literalnym zapisem art. 18 ust. 
2 pkt 9 lit. c ustawy o samorządzie gminnym, powinien być zamieniony na zapis: „zaciąga się 
w 2008 r. poŜyczkę z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 
w Toruniu”.   
Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, Ŝe na posiedzeniu komisji w dniu 10 lipca br., wyjaśnień w sprawie zmian w 
w/w uchwale udzielił Wójt i Sekretarz Gminy. Komisja zapoznała się i przyjęła projekt 
uchwały. Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i 
poddał pod głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXI/196/08 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 7. Podjęcie uchwały Nr XXI/197/08 zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia w 
roku 2008 poŜyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Termomodernizacja 
budynku Szkoły Podstawowej w Nowej Wsi Wielkiej”. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, Ŝe uchwała wprowadza w § 1 zmiany toŜsame z wcześniej 
podjętą uchwałą Nr XXI/196/08. Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący 
Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXI/197/08 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 8. Podjęcie uchwały Nr XXI/198/08 zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia w 
roku 2008 poŜyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa sieci 
wodociągowej Prądocin-Brzoza”. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
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Przewodniczący Rady wyjaśnił, Ŝe uchwała wprowadza w § 1 zmiany toŜsame z wcześniej 
podjętymi uchwałami Nr XXI/196/08 i Nr XXI/197/08. Wobec braku uwag do projektu 
uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXI/198/08 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 9. Podjęcie uchwały Nr XXI/199/08 w sprawie zatwierdzenia zmian w statucie 
Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Wojciecha Oskwarka – Wójta Gminy – o przedstawienie 
i omówienie projektu uchwały. 
Pan Wojciech Oskwarek wyjaśnił, Ŝe Pan Jacek Tejza – Dyrektor Gminnej Przychodni w 
Nowej Wsi Wielkiej, zwrócił się z prośbą o wprowadzenie zmiany w statucie Przychodni 
wynikającej z faktu, iŜ dnia 4 lipca 2007 r. Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie 
rozwiązania Zespołu Szkół w Nowej Wsi Wielkiej i powołania dwóch odrębnych jednostek 
organizacyjnych. Gabinet lekarski znajdował się w Zespole Szkół, a faktycznie w obecnym 
Gimnazjum, w związku z powyŜszym, zgodnie z uchwałą nr 13/08 Rady Społecznej przy 
Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej, naleŜy zastąpić widniejące w statucie 
wyraŜenia: „w Zespole Szkół w Nowej Wsi Wielkiej” na: „w Gimnazjum im. Jana 
Kochanowskiego w Nowej Wsi Wielkiej”. 
Pani Agnieszka Karolak – Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Porządku i 
Bezpieczeństwa Publicznego poinformowała, Ŝe Komisja nie wniosła Ŝadnych uwag do 
projektu uchwały. Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił 
go i poddał pod głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXI/199/08 w powyŜszej 
sprawie. 
Pani Julita Popielewska – Sekretarz Gminy poinformowała, Ŝe w związku ze złoŜeniem 
wniosku do Regionalnego Programu Operacyjnego na budowę ul. Kasztanowej wraz z 
odwodnieniem w Brzozie, Urząd Marszałkowski przysłał pismo informujące, Ŝe wniosek 
spełnia kryteria dostępowe. Opis wniosku naleŜy uzupełnić jeszcze o wpływ projektu na 
obszary „Natura 2000”. Obszar „Natura 2000” nie dotyczy tego rejonu, o czym było juŜ 
powiedziane w załącznikach do złoŜonego wniosku, ale Urząd Marszałkowski prosi, aby taką 
informację przekazać raz jeszcze. Ponadto we wniosku naleŜy takŜe wykazać wpływ projektu 
na rozwój i wykorzystanie nowoczesnych technologii informacyjnych i komunikacyjnych w 
Ŝyciu codziennym obywateli, przedsiębiorstw i administracji publicznej, jak równieŜ wykazać 
powiązanie realizowanego projektu z regionalną siecią szerokopasmową. NaleŜy równieŜ 
przedstawić informację na temat wskaźnika nowoutworzonych miejsc pracy. Te uzupełnienia 
naleŜy przedłoŜyć w terminie od 16 do 20 sierpnia 2008 r. Pani Sekretarz poinformowała, Ŝe 
jeŜeli zajdzie potrzeba korekty budŜetu w zakresie finansowania tego zadania, niezbędne 
będzie zwołanie sesji w tym zakresie, jeszcze w okresie wakacyjnym. 
 
Ad. 10. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
Radny Pan Jan Sojka podziękował Panu Wójtowi i Panu Sławomirowi Sileckiemu za 
ustawienie wiaty na przystanku PKS w Januszkowie. Wniósł równieŜ o utworzenie 
dodatkowego przystanku PKS w pobliŜu wiaduktu w Nowej Wsi Wielkiej, bądź przy 
skrzyŜowaniu ulic prowadzących do Dobromierza i Januszkowa.  
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Ad. 11. Wolne wnioski. 
Radny Pan Waldemar Michniewicz – Sołtys Prądocina podziękował za ustawienie wiaty 
przystankowej dla dzieci dojeŜdŜających do szkół. 
Pan Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe w dniu sesji gazetę regionalną „Powiat” 
reprezentowała Ŝona Sołtysa Brzozy – Pani Irena Owczarzak. 
 
Ad. 12. Sprawy róŜne. 
Pan Sławomir Silecki przedstawił sprawozdanie ze stanu zaawansowania realizowanych 
inwestycji, i tak: 
- sieć wodociągowa Brzoza-Kobylarnia-Nowe Smolno – poinformował, Ŝe trwa procedura 
wydania pozwolenia., 
- budowa sieci wodociągowej Brzoza-Prądocin – zadanie obecnie realizowane, 
- budowa sieci wodociągowej „Brzoza – Północ” – zadanie będzie realizowane  
w III kwartale, 
- budowa sieci wodociągowej Prądocin-Chmielniki-Dobromierz – zadanie częściowo 
zrealizowane. Obecnie trwają przygotowania do przewiertu pod drogą krajową i torami 
kolejowymi, w celu podłączenia zasilania z nowej stacji do Chmielnik, 
- budowa sieci wodociągowej Tarkowo Dolne-Nowa Wioska i „Januszkowo-Północ” – jest 
prowadzone nowe postępowanie przetargowe na opracowanie dokumentacji, 
- budowa sieci wodociągowej w Dobromierzu – zadanie zakończone – trwają przygotowania 
do opracowania dokumentacji na wykonanie przyłączy, 
- budowa ulicy Konwaliowej w Nowej Wsi Wielkiej – prace są na etapie przygotowania 
przetargu, 
- budowa ulicy Gajowej w Brzozie – prace są na etapie przygotowywania dokumentacji 
projektowej, 
- budowa ulicy Bydgoskiej na odcinku od kościoła do ul. Komunalnej – jest przygotowana 
dokumentacja o wydanie pozwolenia na budowę, 
- zagospodarowanie terenów wokół  Urzędu Gminy – jest opracowywana dokumentacja na 
budowę parkingu i chodnika, 
- budowa pomnika Powstańców Wielkopolskich – jest opracowywana dokumentacja. 
e-Urząd – zostało wybudowane nowe pomieszczenie przeznaczone na serwerownię, 
zamontowano szafę rackową, oraz klimatyzator, 
- docieplenie budynku Szkoły Podstawowej w Nowej Wsi Wielkiej – zadanie jest w trakcie 
realizacji, 
- rozbudowa przychodni w Nowej Wsi Wielkiej – zadanie w trakcie realizacji – trwają prace 
budowlane, planowany termin zakończenia prac to koniec grudnia 2008 r., 
- budowa stacji uzdatniania wody – prace są na etapie przygotowania do uzyskania 
pozwolenia na uŜytkowanie. 
Na tym zakończył informację. 
Pani Sekretarz poinformowała, Ŝe Wójt na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej i 
Rozwoju Gospodarczego przedstawił propozycję dotyczącą rozwiązania porozumienia 
zawartego w 1999 roku  ze Starostą Bydgoskim na bieŜące utrzymanie dróg powiatowych, 
która została przez Komisję pozytywnie zaopiniowana. 
Pan Ryszard Ładziński poinformował, Ŝe ze względu na długotrwale występujące susze, 
Gmina Nowa Wieś Wielka została włączona do obszaru objętego stanem klęski Ŝywiołowej. 
W tym celu przy pomocy sołtysów zostały przygotowane „protokoły suszowe”. Do chwili 
obecnej wpłynęło 80 wniosków stwierdzających klęskę suszy na poszczególnych polach. Pan 
Ryszard Ładziński podziękował sołtysom za współpracę w tym zakresie. 
Pan Sławomir Silecki poinformował, Ŝe dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej przedłoŜył 
Wójtowi Gminy dwie kalkulacje kosztów: 
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pierwsza dotyczyła beczkowozu - w związku z rosnącymi cenami paliwa i kosztami 
utrzymania pojazdu, naleŜy podwyŜszyć cenę wywozu jednego beczkowozu do 88,81 zł 
brutto. W związku z faktem, iŜ na chwilę obecną dotacja do wywozu jednego beczkowozu 
wynosi 24,00 zł, zgodnie z ustaleniami jej kwota pozostałaby bez zmian, a koszt około 12,00 
zł ponoszony byłby przez poszczególnych mieszkańców. Z uchwały Rady Gminy Nowa Wieś 
Wielka, która ustala górne stawki wzrostu ceny wynika, Ŝe koszt wywozu jednego m3 
ścieków to 20,00 zł, a maksymalna stawka na terenie Gminy za wywóz jednego beczkowozu 
wynosi 90,00 zł. W związku z powyŜszym, Ŝadna firma działająca na terenie gminy Nowa 
Wieś Wielka, nie ma prawa tej stawki przekroczyć. Pan Sławomir Silecki zwrócił się z prośbą 
do zgromadzonych osób, aby gdy dotrze do nich informacja od mieszkańców, Ŝe firma 
wywoŜąca odpady płynne  przekroczyła w/w stawkę, zgłaszały taką informacje do Urzędu 
Gminy, gdyŜ działalność taka jest bezprawna. Pan Sławomir Silecki poinformował równieŜ, 
Ŝe stawka będzie określona odpowiednim zarządzeniem wójta, 
druga kalkulacja dotyczyła równiarki drogowej. Cena równiarki była ustalona na poziomie 
70,00 zł i nie zmieniała się od 2000 r. Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej  
– w związku z wzrastającymi kosztami eksploatacji równiarki - proponuje, aby zmienić 
stawkę na kwotę 98,38 zł brutto za roboczogodzinę. 
Na tym zakończono realizację pkt. 12. 
 
Ad. 13. Zakończenie obrad. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy, podziękował 
wszystkim zebranym za przybycie i dokonał zamknięcia obrad XXI sesji Rady Gminy Nowa 
Wieś Wielka. 
 
Protokolant sesji     Sekretarz obrad 
 
Szymon GiŜycki     Bogdan RóŜański 
 
 
 


